

中央宣传部、全国妇联发布 2023年“最美巾帼奋斗者”先进事迹

新华社北京3月8日电 为深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要论述精神，团结动员广大妇女坚定不移听党话、跟党走，在“三八”国际妇女节到来之际，中央宣传部、全国妇联向全社会宣传发布2023年“最美巾帼奋斗者”先进事迹。

中国特色社会主义思想为指导，对党忠诚、信念坚定，自强不息、敬业奉献，有的以精湛的医术守护人民健康，有的在高水平科技前沿阵地勇攀高峰，有的投身乡村振兴带领村民增收致富，有的站在三尺讲台为党育人、为国育才，有的扎根基层用心用情用力服务群众，有的为建设海洋强国贡献青春力量，有的作为中国女足“领头雁”为国争光……她们始终坚持人民至上，厚植为民情怀，用坚定信念诠释初心，用实际行动担当使命，谱写了“巾帼向党 奋进新征程”的壮丽华章。

广大妇女表示，要向“最美巾帼奋斗者”学习，学习她们爱党报国、信念坚定的政治品格，学习她们爱岗敬业、追求卓越的奋斗精神，学习她们扎根基层、恪尽职守的优秀品质，深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，脚踏实地，埋头苦干，争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者，在全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图贡献巾帼力量！

最高检全国妇联发布8件 加强司法救助协作典型案例

据新华社北京3月8日电 (记者 冯家顺 刘奕湛) 最高人民法院、全国妇联8日联合印发加强司法救助协作典型案例，该批案例是从去年最高检与全国妇联开展的“关注困难妇女群体，加强专项司法救助”活动中，选出的各级检察机关和妇联组织协作开展救助帮扶的优秀案件。该批典型案例共8件，分别是：北京吴某红国家司法救助案、江苏曾某燕国家司法救助案、江西古某香等5人国家司法救助案、山东赵某雷国家司法救助案、湖南罗某艳国家司法救助案、四川赵某红等4人国家司法救助案、贵州黄某定等3人国家司法救助案、陕西胡某芬等3人国家司法救助案。

据介绍，在该批典型案例的办理中，一些经验做法值得借鉴。如积极摸排收集司法救助线索，确保应救尽救；强化与妇联组织的互联互通，积极搭建协同救助帮扶工作平台；建立司法救助与社会救助衔接机制，有效凝聚各方力量和优势；突出“真正解决问题”导向，优化救助帮扶质效。据了解，去年开展的“关注困难妇女群体，加强专项司法救助”活动，共救助帮扶因案导致生活困难的妇女3.2万人，发放司法救助金3.8亿元。

六部门首次发布操作指南 保障女职工权益

据新华社北京3月8日电 (记者 姜琳) 在3月8日国际劳动妇女节当天，人力资源和社会保障部、国家卫生健康委等六部门联合发布《消除工作场所性骚扰制度(参考文本)》和《工作场所女职工特殊劳动保护制度(参考文本)》，旨在加强用人单位内部规章制度规范指引，推动妇女权益保障法在工作场所落实落地。据人社部劳动关系司相关负责人介绍，这次发布的《消除工作场所性骚扰制度(参考文本)》共20条，分别对性骚扰定义及主要表现形式、公开承诺、宣传培训、职工举报投诉、调查处置、工会参与监督等主要内容予以明确。同时，文本还指导用人单位对举报投诉人和调查处置工作予以保密，要求注意保护个人隐私权，通过采取调整工作岗位等措施，避免对受害者造成二次伤害。《工作场所女职工特殊劳动保护制度(参考文本)》共26条，以简洁明了的条文形式，对工作场所女职工劳动就业保护、工资福利保护、生育保护、职业安全健康保护等内容进行了一一列举。此外，为保障工作场所的正常生产秩序，文本还对履行程序给出规范指引。据了解，这两份参考文本均为首次发布。

近期大部地区气温偏高 专家分析对农业生产利大于弊

气象监测显示，过去10天，我国大部地区气温较常年同期明显偏高，其中内蒙古中东部、吉林、黑龙江及山东北部等地偏高6℃以上。造成偏暖的原因有哪些？对农业生产有何影响？记者采访了中央气象台相关专家。“从全球的环流形势看，目前的冷涡中心主要位于欧洲地区，亚洲中东部主要受暖脊控制。在暖脊控制下，冷空气相对较弱，同时气流下沉增温叠加天气状况较好，都有利于气温上升。”中央气象台首席预报员方翀说，冷空气活动弱也是造成华北、黄淮等地大气扩散条件较差的原因之一。中央气象台预计，未来两天全国天气形势较为稳定，气温继续回升。华北、黄淮等地升温势头最为突出，10日白天，石家庄、济南、郑州等城市日最高气温有望逼近30℃。方翀表示，近期全国大部偏暖的格局对农业生产总体利大于弊。“近10天全国冬麦区、油菜产区以及华南春播区大部地区气温偏高2℃至6℃，初春季节有这样充足的热量条件，对北方冬小麦返青、南方油菜的生长以及华南早稻播种育秧都是明显有利的。”他说，气温偏暖还有利于蔬菜和水果生长速度加快、设施农业和畜牧业节约能源使用成本等。不利方面，方翀表示，温度偏高可能导致北方冬小麦部分种植密度大的田块出现旺长态势。“但考虑到10日至12日强冷空气将继续东移影响我国大部地区，有利于抑制这种旺长态势。”据中央气象台预报，受新一股强冷空气影响，8日夜间至9日，新疆北部将出现6至8级大风，气温将下降6℃至8℃，局地降温10℃以上；新疆西北部和沿天山地区有中到大雪或雨夹雪，局地有暴雪。

新华社记者 黄韋
据新华社北京3月8日电



3月8日，游客在昆明斗南花卉市场体验插花。随着“三八”国际劳动妇女节到来，位于云南省昆明市的斗南花卉市场迎来了兔年春节后的又一个鲜花交易热潮。作为亚洲最大的鲜切花交易市场，斗南花卉市场年交易量超过110亿枝，成为我国鲜花交易的“晴雨表”“风向标”。
新华社记者 陈欣波 摄

她们，用敬业之心创造美好生活

她们扎根一线，勤劳奋进；她们坚守职责，用敬业之心创造美好生活……在“三八”国际劳动妇女节来临之际，记者走近基层女性劳动者，记录下她们奋斗的足迹、忙碌的身影。8日凌晨4点，江苏省常熟市环境卫生管理处城南所道路清扫班组长吴永芳已经开始了一天的清扫工作。清扫班由18名“巾帼女将”组成，主要承担3条大街、超4万平方米道路的清扫保洁以及50多只果壳箱清洗等工作。365天早出晚归，晴天一身土，雨天一身泥……吴永芳带领组员们从凌晨4点到晚上9点，轮班作业不间断保洁，每人每天平均步行8公里、半个月扫一把扫帚、3个月磨破一双布鞋。8日一早，内蒙古乌兰察布集大原铁路建设现场，46岁的赵淑燕也开始了一天的忙碌。作为中铁十九局集大原铁路项目总经济师，她是项目成本“大总管”。从材料采购招投标到现场材料管理，从劳务价格制定到合同管理，她要时时根据市场环境变化为项目制定成本管控最优方案。过去十多年，她一直扎根内蒙古。“看到铁路不断

延伸，内蒙古融入国家高铁网，身为建设者感到很自豪。”她说。“2%的设计影响75%的项目造价。”如何通过设计实现项目降本增效，也是中建三局三公司事业部设计总监刘晶一直探索并实践的内容。当记者见到刘晶，她正在阿拉善道路项目的施工现场与各方讨论技术问题，黑色的羽绒服上蒙了一层灰。“前期设计中充分考虑工艺穿插、新材料，比对方案，后期施工就能缩减工期，减少返工。”在阿拉善道路项目，她带领平均年龄28岁的设计团队一直坚守现场。工作20多年来，作为设计师，刘晶早已习惯了最早深入项目，在一片荒地上踏勘地形，在板房中做方案设计。她和团队先后设计了经适房、机场、道路等项目70多个，设计面积近1000万平方米，获得国家级、省部级奖项6项。正是花开好时节，不负芳华不负春。作为新时代的劳动者，她们用精心、细心和耐心，书写人生篇章，描绘岗位精彩。
新华社记者 樊曦 王优玲 周圆
据新华社北京3月8日电

“乙类乙管”实施2个月出入境流量大幅回升

新华社北京3月8日电 (记者 任沁沁) 记者8日从国家移民管理局了解到，自1月8日我国实施新冠病毒感染“乙类乙管”以来，截至3月7日，全国移民管理机构共检查出入境人员3972.2万人次，出入境交通运输工具248.7万辆(艘、架、列)次，同比分别上升112.4%、59.3%，其中2月25日出入境人数达101.3万人次，为2020年以来首次单日突破百万。全国移民管理机构共签发普通护照336.2万本、往来港澳台证件签发1267.2万本(件)、外国人签证和停留居留证件12.2万件，较实施前分别上升1220.9%、837.7%、33.1%。

国家移民管理局新闻发言人、政策法规司司长林勇胜介绍，我国实施新冠病毒感染“乙类乙管”以来，随着国际客运航班稳步增班、内地与港澳人员往来全面恢复，出入境流量和出入境证件申办量大幅回升。全国移民管理机构下一步将结合实际继续完善预案方案，细化工作措施，通过加强流量监测、开足边检通道和办证窗口、加强服务引导、优化流程手续等，做实做细应对出入境流量和出入境证件申办量持续增长准备工作，积极保障促进中外人员交流交往，确保出入境秩序平稳有序、口岸边境安全稳定。

我国新发现一颗近地小行星

新华社乌鲁木齐3月8日电 (记者 张晓龙) 根据中国科学院新疆天文台最新发布的信息，由该南山观测站1米大视场光学望远镜发现的一颗近地小行星已于近日获得国际小行星中心确认，临时编号为2023 DB2。这是中科院新疆天文台发现的第一颗近地小行星。中科院新疆天文台光学天文与技术应用研究室负责人、研究员艾力·伊沙木丁介绍说：“经全球各地多台设备后续观测确认，2023 DB2的绝对星等为21.76等，对应直径约200米，大约有两个足球场大，绕太阳公转一周需1.06年，这颗小行星与地球轨道的最近距离在3000万公里之外，是地月距离的约80倍。”据中科院新疆天文台介绍，发现近地小行星的南山观测站1米大视场光学望远镜，具有大视场、高指向和跟踪精度等优势，该望远镜主要用于开展光学时域天文巡天研究，它所获得的时序观测数据，特别适合通过深度挖掘发现小行星和瞬变天体等。据悉，这次发现是中科院新疆天文台使用南山观测站1米大视场光学望远镜和星明业天文观测团队合作的结果。从去年12月起，中科院新疆天文台启动与星明业天文观测团队合作的小行星搜寻项目，2023 DB2就是星明业天文观测团队成员对南山观测站1米大视场光学望远镜科研观测数据实时深度挖掘发现的近地小行星。星明业天文观测团队负责人高兴说：“专业天文工作者和业余天文团队合作，不仅会解开浩瀚星海中的更多秘密，也拉近了天文学与普通百姓的距离，有深远的科普意义。”

外交部发言人： 中方以实际行动支持 加强乌克兰核设施安全

据新华社北京3月8日电 (记者 温馨) 外交部发言人毛宁8日表示，中方以实际行动支持国际原子能机构为加强乌克兰核设施安全所作的努力。当日例行记者会上，有记者问：中国常驻维也纳代表团李松大使在3月6日召开的国际原子能机构理事会会议上宣布，中方将捐款20万欧元用于保障乌克兰核设施安全。发言人能否介绍有关情况？毛宁说，中国一贯高度重视核安全问题，积极致力于核安全领域的国际合作。日前，中国外交部发布《全球安全倡议概念文件》，明确促进核安全国际合作是重点合作方向之一。中方前不久发布的《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》也明确表示，中方反对武装攻击和平核设施，支持国际原子能机构为促进和平核设施的安全安保发挥建设性作用。“我们是这么说的，自然也会这么做。中方决定通过国际原子能机构向乌克兰核安全核安保技术援助项目捐款20万欧元，就是以实际行动支持机构为加强乌克兰核设施安全所作的努力。”毛宁说。

“越来越受客户喜爱” ——“中国制造”闪亮科威特中国汽车专场嘉年华

在海湾国家科威特，当地市场对中国汽车的需求不断增长。凭借科技、安全和设计优势，中国汽车品牌越来越受当地消费者认可。科威特主要私人银行科威特金融公司日前在科威特费尔瓦尼耶省举行中国汽车专场嘉年华，邀请了代理13个中国汽车品牌的在科汽车经销商参加，在为期2个月的展会中为当地消费者提供更全面信息和更大购车便利。“除了品质等传统优势，中国汽车正凭借科技、安全和设计等新优势，受到越来越多客户青睐。”科威特金融公司首席执行官阿卜杜勒·拉舒德说。本次嘉年华上，广汽汽车科威特经销商艾哈迈德·阿布胡达展示了广汽传祺全新第二代GS8车型的超感交互智能座舱以及车辆的AR-HUD、ADiGO 4.0智能物联、自动泊车等智能辅助驾驶功能。阿布胡达对中国汽车在科威特市场前景充满信心。他说，科威特市场对中国汽车的需求正不断攀升。据介绍，经过多年深耕发展，中国汽车在科威特市场份额已超越德系车和韩系车。
新华社记者 尹珂
据新华社科威特城3月7日电

北约秘书长： 瑞典加入北约是“时间问题”

据新华社斯德哥尔摩3月7日电 (记者 和苗) 北约秘书长斯托尔滕贝格7日在瑞典首都斯德哥尔摩表示，瑞典加入北约不是“是否问题”，而是“时间问题”，现在已到完成批准申请的阶段。斯托尔滕贝格当天到访瑞典出席欧盟防长非正式会议后与瑞典首相克里斯特松共同举行新闻发布会。斯托尔滕贝格表示，现在需要尽快完成批准瑞典和芬兰加入北约申请的进程。斯托尔滕贝格与克里斯特松共同表示，土耳其、瑞典和芬兰关于瑞芬两国加入北约的会谈将于9日重新启动。

日本公布H3火箭 发射失败初步调查结果

据新华社东京3月8日电 日本宇宙航空研究开发机构(JAXA)8日说，其H3运载火箭7日发射失败，是因为在箭体向二级发动机发送点火信号前后，火箭电源系统出现了异常。JAXA在8日公布的报告中说，二级火箭分离后，箭体向二级发动机发送了点火信号，二级发动机也确实收到了这一信号，但是在发送点火信号前后电源系统出现异常，导致二级发动机未能成功点火。报告称，目前还在调查究竟是什么原因导致电源系统异常。



3月7日，小朋友在西班牙马德里动物园与大熊猫雕像合影。西班牙马德里动物园生活着五只大熊猫，作为动物园的“镇园之宝”，它们每天都吸引着大量游客。新华社 发

莆田市荔城区商业集团有限公司中山商厦店面租赁招投标公告

受委托，我司定于2023年3月30日上午9时30分在莆田市荔城区商业集团七楼举行商铺租赁招投标，标的如下：
1.莆田市荔城区商业集团有限公司中山商厦位于荔城区荔东东路6、10号店面，租期为2023年4月9日至2028年1月10号。
2.莆田市荔城区商业集团有限公司中山商厦位于荔城区仓后路242号、246号店面，租期为叁年。共2个标的，标的建筑面积及保证金详见租赁招标文件。
以上标的以现状招租，有意竞拍者请与我司联系。看样、报名截止时间2023年3月29日下午4时30分。保证金交纳至单位名称：莆田市天得拍卖有限公司。开户行：工商银行荔城支行；账号：1405010209003014112。保证金是否到户头，以银行对账单为准。
联系地址：荔城区商业集团有限公司(仓后路272号)
联系电话：拍卖公司2280273 15080113430(许)
莆田市天得拍卖有限公司
2023年3月9日

遗失声明

城厢区凤凰山街道新刘威、李润威夫妇不慎遗失婴儿出生证明一份，号码为Q350551834，声明作废。
2023年3月8日

遗失声明

莆田市荔城区佳乐氏便利店不慎遗失莆田市食品药品监督管理局生产经营许可证副本壹份，证号为莆C201700848，声明作废。
2023年3月8日

遗失声明

莆田市恒通液化气有限公司城厢霞林供应站不慎遗失由莆田市城厢区住房和城乡建设局于2020年10月26日核发的福建省瓶装燃气供应许可证副本壹份，证书编号为：3036(Ⅲ级站)，声明作废。
2023年3月8日

遗失声明

莆田市涵江区庄边镇洋洋村郑菊英(身份证号350321197012223923)不慎遗失涵江区农村集体经济组织股权证书本，编号：350303107208109，声明作废。
2023年3月8日

遗失声明

莆田市涵江区庄边镇洋洋村郑菊英(身份证号350321197012223923)不慎遗失中华人民共和国农村土地承包经营权证书本，闽(2019)莆田市涵江区农村土地承包经营权第019992号，合同代码：350303107208040013J，声明作废。
2023年3月8日

遗失声明

莆田市涵江区庄边镇洋洋村郑菊英(身份证号350321197012223923)不慎遗失涵江区农村土地承包经营权证书本，闽(2019)莆田市涵江区农村土地承包经营权第019992号，合同代码：350303107208040013J，声明作废。
2023年3月8日